

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 5 мая 2009 года, №30 (927)

www.vnedelya-angarsk.ru

Это шоу в огне...



Людмила ЗУБКОВА

Порой от нескольких секунд зависят многие человеческие жизни. Пожарные эту истину знают отнюдь не понаслышке...

В четверг, 30 апреля, наша страна отмечала День пожарной охраны, вернее - 360 лет с момента создания первой российской противопожарной службы. Ангарчанам в честь праздника было обещано грандиозное шоу с участием спецтехники на площади возле ДК «Современник». Несмотря на то что на небе с утра клубились темные дождевые тучи, в назначенный час заинтересованная публика стала собираться возле «Современника»...

Читайте на стр. 4 ►

ЧП

Здесь рыбы нет!

Загадочная экологическая беда свалилась на ангарчан в конце минувшей недели. В озере за «квартальским» МЖК обнаружены тысячи погибших рыб.

По неизвестной пока причине смерть настигла как мальков, так и вполне взрослых особей карасей, плотвы и голянов. К берегу водоёма прибило около 800 килограммов обитателей озера. Местные рыбаки сообщили о ЧП в ми-

лицию и городской штаб ГО и ЧС. Специалисты взяли пробы грунта и воды для проведения химической экспертизы. Погибшая рыба также отобрана в отдельный контейнер для лабораторного исследования. Жители юго-западной части города выдвигают несколько версий причин отравления рыбы. Гибель озерных обитателей могла произойти из-за халатности садоводов, чьи участки вплотную прилегают к озеру. Возможно, дачники, используя химикаты и удобрения, превысили концентрацию опасных веществ, и отравы самотёком попала в пруд. Не исключено, что рыба погибла из-за разлива ртути. Впрочем, это предстоит выяснить компетентным органам.

Окончание на стр. 2 ►

Читайте

в четверговом выпуске:

На прямой линии - депутат Зайцев

- Кто не успел приватизировать квартиру, тот еще не опоздал
- Прогноз-2010: пенсионеров с размером пенсий ниже прожиточного минимума в нашей стране не останется

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ



Как правильно оформить земельный участок в собственность? Какие действия надо предпринять ангарским садоводам, чьи участки расположены на усольской земле, чтобы получить помощь от власти? Сохранятся ли льготы при поездке до садового участка?

На эти и другие вопросы **14 мая** в газете «Вся неделя. Ангарск» ответит **Людмила Безвидная, председатель Союза садоводческих некоммерческих товариществ АМО.** Свои вопросы вы можете задавать по телефону: **522-533.** Ждем ваших звонков по будням с **10 до 17 часов.** Письменные обращения можно направить по адресу: **665830, Ангарск, улица Московская, 48** или опустить купон с вопросом в наши желтые ящики (их адреса указаны на странице 46 каждого четвергового номера). Ваши вопросы будут переданы лично **Л.А. Безвидной.**

ШОК

От билета до «хвоста»

В четверг, 30 апреля, ангарские пенсионеры брали городскую автостанцию штурмом. Причина - поздний выход постановления губернатора о выдаче бесплатных проездных на дачные участки региональным и федеральным льготникам.



Ангарская автостанция. 30 апреля, 9.00. Вспоминаются добрые советские времена. Это мы, молодые, не можем почти сутки в очереди стоять, а старики в «хвостах» десятилетиями закалены. Ещё и песни поют!

Подписали соглашение о перевозках 29 апреля, а сами перевозчики должны были начать... с 1 мая. У 19 тысяч льготников на получение проездного остался один день! Старики, не желающие ни одного дня ездить за деньги, занимали очередь с ночи.

К девяти утра «хвост» в два ряда вытянулся от здания автостанции до... трамвайных путей! Весь день на жаре, не имея возможности даже присесть, ветераны войны и труда «несли вахту». К 16 часам те, кто пришёл в девять, наконец-то добрались до заветных дверей.

Бабули в очереди депрессии не поддава-

лись: дружно пели и ближе к вечеру даже начали переписывать друг у друга слова народных песен в купленные поблизости тетрадки. Но, добравшись до здания автостанции, многие поняли: мучения терпели зря. Листок формата А-4 гласил: «До 10 мая льготники могут ездить без проездного, по документам, подтверждающим льготу». Жаль, что это объявление ни разу не передали по громкоговорящему, имеющемуся на автостанции. Столпотворения пожилых и больных людей можно было избежать.

■ Яна АРХИПОВА

ОТСТАВКА

Думцы сняли председателя КСП

В четверг, 30 апреля, городская Дума на внеочередном заседании приняла решение о снятии со своего поста Светланы Кажяевой, руководителя городской Контрольно-счётной палаты (КСП).

С этой инициативой выступили представители думской фракции «Единой России». Депутат Ирина Сафронова заявила, что усматривает в работе Светланы Кажяевой нарушения положения о работе КСП. С мнением коллеги согласились 13 депутатов, голосовали против 10 человек. В результате с перевесом в три голоса принято решение о снятии Светланы Кажяевой с поста председателя городской Контрольно-счётной палаты. Кандидатура нового председателя контролирующего органа должна быть представлена депутатам в течение месяца.

■ Сергей ТИХОНОВ

ЗАО «Фирма «Автомобили» 5 июня 2009 года в 17.00

в помещении, расположенном по адресу: г. Ангарск, 17 мр-н, ЗАО «Фирма «Автомобили», проводится годовое собрание акционеров со следующей повесткой дня:

1. Утверждение порядка ведения общего собрания акционерного общества.
 2. Отчет и утверждение итогов хозяйственной деятельности за 2008 год.
 3. Отчет ревизионной комиссии.
 4. Распределение прибыли (убытков).
 5. Избрание ревизора.
- Регистрация проводится в день собрания.

Гендиректор **Д.А. Быков**

В соответствии со статьей 19 ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости» №21-ФЗ от 30.12.2004 года, ЗАО «Стройкомплекс» 30 апреля 2009 года разместило в сети Интернет изменения, вносимые в проектную декларацию на строящийся дом по адресам: Иркутская область, г. Ангарск, 34 микрорайон, дом 1; 29 микрорайон, дом 20; 33 микрорайон, дом 1.

Желающие могут ознакомиться с ними на сайте: www.stroikom.ru

ЧП

Здесь рыбы нет!

▲ Начало на стр. 1

А пока озеро со стороны дороги и МЖК огорожено сигнальной лентой и пугающими табличками, запрещающими купание, потребление воды и рыбную ловлю в этом месте. Скорей всего этим летом пляж здесь будет закрыт.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Круговерть

27 апреля

В хозяйствах Иркутской области началась посевная. ЗАО «Савватеевское» приступило к посадке зерновых.

28 апреля

На очередной сессии районной Думы депутаты дали жесткую оценку МУП «Ангарское экономико-правовое агентство». В районный совет Ангарска 30 лет назад входило 250 депутатов, ныне - 11.

29 апреля

Горячую телефонную линию по Ярмаркам выходного дня открыл отдел по торговле. Телефоны горячей линии: 53-57-72, 53-57-74.

30 апреля

На городской Думе были названы новые почетные граждане города: тренер по футболу Петр Антонов, гендиректор ОАО «АНХК» Федор Сердюк и врач-психиатр Вера Федотенко.

1 мая

В этот день 38 лет назад в городе Черемхово родился депутат городской Думы Александр Городской. Тысячи ангарчан вышли на первомайскую демонстрацию и тысячи выехали на свои дачные участки.

2 мая

В Иркутской области открыт сезон охоты на пернатых. 55 лет назад заложены фундаменты первых зданий в 73, 75, 76 кварталах. В Ангарске началась подготовка к переходу на крупнопанельное домостроение.

3 мая

Депутат городской Думы Виктор Распутин отметил юбилей - 55 лет со дня рождения.

■ Подготовил Леонид МУХИН

ГРОМКОЕ ДЕЛО

От суда не ушли

Без малого два года потребовалось сотрудникам прокуратуры для того, чтобы закончить расследование громкого преступления. 21 июля 2007 года имя нашего города прогремело на весь мир. Увы, повода для гордости за Ангарск не было: ведущие информационные агентства сообщили о нападении на лагерь экологического протеста. В результате побоища на берегу Еловского водохранилища житель Находки Илья Бородаенко скончался от полученных травм.

Деяния двадцати обвиняемых заняли сорок пять томов уголовного дела. В ближайшие дни дело передадут в Ангарский городской суд.

Пострадавшими, согласно материалам уголовного дела, признаны 12 человек. Обвинения предъявлены двум десяткам жителей Иркутска, Ангарска, Усоля-Сибирского, Усть-Орды, Железногорска-Илимского, поселка Средний и Бурятии.

- Они и раньше конфликтовали. Между ними и до избиения случались неоднократные стычки. И нападавшие поехали в лесной лагерь специально - нанести «визит вежливости», в очередной раз выяснить отношения, - говорит Владимир Саловаров, старший помощник руководителя СУ СК при Прокуратуре РФ по Иркутской области. В ходе следствия выяснилось, что одни причисляли себя к так называемым «антифашистам», а другие - к скинхедами.

- Участники нападения запереться не стали. Поэтому удалось установить детали происшествия. Особую сложность делу придавали большое количество участников с обеих сторон и география их местопребывания. Поэтому дело расследовалось долго. Кроме того, часть пострадавших и обвиняемых были на момент совершения преступления несовершеннолетними, - рассказывает Владимир Саловаров.

Пятерым нападавшим предъявлены обвинения по части 4 статьи 111 Уголовного кодекса РФ («Нанесение тяжкого вреда здоровью»). Кроме того, в деле есть обвиняемые по статье 161 («Грабеж») и статье 167 УК РФ («Умышленное причинение вреда имуществу»).

■ Николай ТРОФИМОВ, по материалам информационных агентств

ДАТА

Демонстрация-2009. Коротко и ясно

Первомай в нынешнем году обещал выдаться активным. Экономический кризис способствует резкой активизации деятельности профсоюзов. Ожидались массовые лозунги и выступления против сокращения рабочих мест. Однако ожидания не оправдались. Такое чувство, что кризис обошел наши предприятия стороной.



Добрая половина предприятий, долгие годы радовавших шествием ангарчан, на демонстрацию по непонятным причинам не вышла. Зато порадовало «Обручальное кольцо». В кризис - женитесь!



Ангарский трамвай на площадь выехать не смог - ну нет здесь рельсов! Пришлось предприятию заменить «усатого» «четырёхколёсным». Видишь автобус, а написано: «Трамвай»?! Верь глазам своим!

Первого мая в 11.00 на центральную площадь дружно вышла колонна ветеранов труда и войны, строивших наш город. За ней выдвинулись администрации города и района, работники образования и здравоохранения, следом - градообразующие предприятия. В больших украшенных шариками колоннах АНХК и АЭХК актуальных лозунгов и не ожидалось, но электролизники всё же потребовали «достойную зарплату и обеспеченную старость». Хотя уж где-где, а на этом предприятии по сравнению с другими с зарплатами и пенсиями и беды-то нет.

Также показали себя народу «Невская косметика», ОКБА, МУП «Ангарский трамвай», АУС. Впервые по центральной площади прошло ЗАО «Обручальное кольцо». Весёлая колонна с джипом-лимузином и кучей невест подняла настроение присутствующим. Самыми дружными, как обычно, стали представители МУП «Ангарский Водоканал». Каждый цех представлен машиной, во главе процессии - фонтан. Жаль, что любимый лозунг «За воду и канализацию любите нашу организацию!» остался не у дел. Его сменило кризисное полотнище с призывом: «Ваша оплата - наша зарплата!» Коротко, актуально, в тему.

Завершили движение по площади политические партии. Колонна КПРФ буквально лопалась от транспарантов: «Долой власть воров и грабителей!», «Остановим повышение цен и тарифов!», «Достойную пенсию - людям труда!». Представители ЛДПР были более сдержанны в лозунгах.



Колонна ветеранов, возглавлявшая шествие, несла с собой шарик и красные знамёна. «Богатства страны - народу!» Ещё год назад молодёжь посмеивалась над старым лозунгом. Теперь не до смеха.

Они выступали против сокращения рабочих мест. А вот «Единая Россия» единым фронтом не выступила, чем весьма удивила. Флаги партии мелькали среди колонн предприятий города, однако терялись в море шариков и были перемешаны с символическими другими партиями.

Сюрпризом стало и полное отсутствие колонн жилищных предприятий, банков, а также многих производств. Например, швейной фабрики. Всё шествие, в прежние годы занимавшее больше часа, скромно уложилось в 30 ми-

нут. И, видимо, не только кризис тому виной...

Однако народ наш неунывающий. По старой советской традиции пришедшие на демонстрацию целыми колоннами сворачивали с площади в парк нефтехимиков и близлежащие дворы. Из сумок и карманов доставалось горячительное, заботливо приготовленные бутерброды, и... начинался праздник. В финале у фонтана в парке звучали бодрые частушки под баян. Про жизнь. А значит, не всегда цензурные.

■ Яна АРХИПОВА,
Вячеслав БРЮХАНОВ (фото)

В СЕРОМ ДОМЕ

Так жить нельзя!

В последние месяцы о заседаниях районной Думы что-то совсем не писалось, из скучной рутины приходилось выделять факты, не достойные пристального внимания. На прошедшей сессии журналистам и присутствующим скучать не пришлось: пар наконец-то вырвался наружу.

Нельзя же все самое интересное прятать за стену комиссий, которые проводятся явно не в том накале, нежели при стечении публики.

За многие месяцы наблюдений хочется отметить плодотворную совместную работу законодательной и исполнительной властей. Зачастую в общении между ними разгораются непримиримые войны, звучат взаимные обвинения, идет поиск правых и виноватых. В нашем случае одеяло перетягивается одинаково сильно в одну и в другую сторону.

Открылась сессия отчетом мэра АМО Андрея Козлова о социально-экономическом положении и деятельности администрации. Андрей Петрович четко расставил акценты, отмечая лишнюю информацию и концентрируя внимание на главных пробле-

мах. Депутаты после доклада ограничились некоторыми вопросами. На чем после отмены агломерации будет строиться развитие района? Как обстоит дело с экологией? Как вернуть детям детские сады, отданные в свое время арендаторам? Андрей Козлов пожалел, что аэропорт в Широкой Пади не попал в сферу интересов нового руководства области, но сказал, что сегодня внесены коррективы в планирование на ближайшие годы и есть замыслы о создании в Ангарском районе особой экономической зоны. Большие надежды возлагаются на малый и средний бизнес, главное - не мешать: он сам вытянет экономику из трясины.

Сегодня администрация озабочена состоянием старого полигона отходов. Его необходимо рекультивировать, а не ждать, что он сам себя изживет. На ТЭЦ-10 накопилось много шлака, им можно пересыпать старые залежи. Что касается детских садов, они не проданы и могут быть возвращены в систему образования. Однако сейчас важнее достроить школу в 7а микрорайоне, которая разгрузит другие детские учреждения и школы. Для ввода в строй трех очередей: школы, бассейна, клубного блока - хватило бы 200 миллионов рублей. Депутат Госдумы Константин Зайцев, присутствовавший на Думе, принял наказ мэра.

Страсти разгорелись сразу же после перерыва, когда ответ держала директор МУП «Ангарское экономико-правовое агентство» Елена Мартынова. В зале запахло жареным, и первым не выдержал депутат Олег Малов. Он сказал: «Как же мы позволяли творить им то, что они хотели?! Какая светлая голова придумала все комбинации? Так жить нельзя!». Депутат Раевская выдохнула: «Шок!» Лицо Елены Мартыновой стало пунцовым, она уже не имела сил отбиваться от депутатов, которые интересовались, как она могла деньг от аренды зда-

ний перечислять не в казну района, а на зарплату работников фирмы, которые не приносили пользы. Предприятие не работало, а ему вручались помещения, которые продавались, сдавались в аренду по бросовой цене. После прошедшей Думы и жестких выступлений народных избранников экономико-правовым агентством будут заниматься другие люди.

В прошлые годы пристальный и нездоровый интерес вызывала деятельность КУМИ: продажа, сдача в аренду муниципального имущества. С приходом на должность председателя Ольги Петровны Скрипка отношение депутатов и общественности к деятельности администрации поменялось. Человек наделен сказочной фамилией Скрипка, она дана Ольге Петровне словно в дар. И Скрипка, то бишь открытый характер, умение ладить с людьми, совершает чудо. Все спорные проблемы решаются тут же, ответы на каверзные вопросы от Ольги Петровны следуют без промедления, отговорок и ужимок. Кто-то из докладчиков выходит к трибуне как на эшафот, Ольга Скрипка идет к ней с улыбкой. Она непроизвольно солирует оркестром под названием «Дума» и приводит его к общему пониманию. Не поэтому ли на Думе возникли лирические отступления? Так, при утверждении Положения о доверительном управлении муниципальным имуществом Олег Малов сказал, что ему режет ухо неправильное употребление слова «доверительное». Если доверительное, то доверяйте имущество нормальному человеку, в иных случаях устраивайте конкурсы.

Доверительная Дума в прошедший вторник оставила хорошее впечатление, и заседание в мае уже будет желанным и ожидаемым событием.

■ Леонид МУХИН

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Это шоу в огне...



Для кого праздник - День Весны и Труда, а для кого - очередное дежурство. Граждане, будьте осторожнее с огнем, не добавляйте работы спасателям и пожарным!

▲ Начало на стр. 1

Обещанная техника к месту проведения праздника прибыла задолго до его начала. Пожарные машины составили целую выставку: начиная с обычного автобуса и привычной автолестницы и заканчивая суперсовременной техникой, принадлежащей «Иркутскэнерго» и предприятиям. Все желающие могли не только посмотреть на пожарные автомобили, но и залезть в кабину, а то и на крышу. Самым большим успехом пользовался мобильный полигон для тренировки пожарных и спасателей - так называемый «Грот» (о нем мы однажды подробно рассказывали, когда писали про лагерь «Юный спасатель»). Лесенки, дверцы, узкие проходы... Даже нера-

ботающий (без дыма, звука и всех полагающихся спецэффектов) «Грот» собрал возле входа прямо-таки мавзолейную очередь...

Наблюдать «выставку» спецтехники жаждающим праздника ангарчанам пришлось практически целый час: начало шоу откладывалось по неизвестным техническим причинам. Но вот зрители попросили удалиться за маркировку, и праздник начался!

Как и полагается, гостей приветствовали официальные лица из администрации и начальники ангарской службы пожаротушения. Отметим сотрудников пожарной охраны, отличившихся в работе, ветеранов службы. Почтили память погибших при исполнении служебного долга трой-

ным залпом и минутой молчания. После официальной части должно было начаться самое интересное - показательные выступления пожарных.

Работа экстренных служб в условиях, приближенных к боевым, - зрелище динамичное, техничное во всех отношениях. Однако в этот раз его растянули так, что оно превратилось в сплошное ожидание, изредка прерывавшееся короткими моментами собственно действия. Сами сотрудники сработали на отлично, но вот подготовка каждого очередного выступления заставляла зрителя переминыться с ноги на ногу и периодически позевывать.

Для начала на площадке поставили специальный поддон, налили в него горючую жид-



Высшее пожарное начальство: Игорь Жмуров, Игорь Баснин и Сергей Штаненко. Такой «каменной стены» никакому огню не преодолеть!

кость, и пожарный в спецкостюме, выдерживающем до 180 градусов, начал ликвидировать возгорание при помощи огнетушителя. Однако «горючка» не спешила поддаваться. В итоге «доделывать дело» пришлось пожарной машине. Затем на площадь с помощью эвакуатора выставили старый «Москвич», который также подожгли. И здесь уже было на что посмотреть! Несчастный автомобиль «по уши» залили пеной, затем отжали гидравлическим инструментом и открыли заднюю дверь, срезали крышу и «спасли» из горящего салона тряпичный манекен. А «на закуску» зрителю оставили демонстрацию возможностей двух современных пожарных

машин. Одна из них тушит огонь обычной водой, при этом одна струя бьет из установки на крыше, вторая - практически от самого бампера. Другая машина предназначена для тушения возгорания специальной пеной.

На этом показательные выступления закончились. Пожарные машины под вой сирен стали покидать залитую пеной и водой площадь, а зрители устремились во Дворец культуры на праздничное представление, посвященное, пожалуй, самому «горячему» празднику - Дню пожарной охраны.

■ Ольга ЕФИМОВА,
Любовь ЗУБКОВА (фото)



Под занавес шоу опять тушили поддон с горючей жидкостью, но уже не огнетушителями, а с помощью специальных ранцев

БДИ

Не верь SMS, на телефон приходящим...

Современные мошенники - люди продвинутые во всех смыслах. Они активно пользуются достижениями цифровых технологий и мобильной связи, но в первую очередь - нашей с вами доверчивостью. Случай, произошедший недавно с одной ангарчанкой, как нельзя лучше подтверждает эти слова.

В начале марта женщине на сотовый телефон пришло СМС-сообщение, в котором говорилось, что она стала счастливой обладательницей новенького автомобиля. Здесь же были указаны телефоны, по которым нужно перезвонить, чтобы договориться о получении гарантированного приза. Женщина не стала раздумывать и позвонила. Приятный голос сообщил, что розыгрыш призов проводится компанией «Самсунг». Уже это должно было насторожить, так как данная фирма занимается производством бытовой техники и о проведении подобных «лотерей» в последнее время не объявляла. Видимо, раскрученность торговой марки только повысила доверие к телефонным «благодетелям». Когда «победительнице» сказали, что с выигрыша нужно заплатить подоходный налог в размере 13 процентов, она не усомнилась в его необходимости, тем более что оплатить его предложили через Сбербанк.

После этого была получена сле-

дующая инструкция - заплатить еще 35 процентов налога, на этот раз «в пользу государства». Подобная практика существует, поэтому подозрений предложение также не вызвало. Требуемая сумма была перечислена, но уже на другой счет. Однако и этого «крупной компании» показалось мало, и «счастливую обладательницу приза» просили оплатить все новые «налоги» и «сборы», намекая на то, что в противном случае будут начислены пени и новые проценты. Женщина, отдав первые деньги, решила «доиграть» до конца и получить-таки обещанную машину.

В итоге за месяц ангарчанка сделала около семи платежей на разные счета, добровольно расставшись с 70 тысячами рублей. Только после этого женщина стала понимать, что ее «разводят на бабки» ушлые дельцы, и пришла с заявлением в милицию. Выяснилось, что номера телефонов, по которым потерпевшая общалась с «фирмой», иногородние, а значит, быстро

найти преступников вряд ли получится. Хорошо, что женщина сохранила банковские квитанции об оплате, и сейчас следствие проверяет, кому принадлежат счета, на которые ушли деньги.

Сотрудники милиции в очередной раз предупреждают: к СМС и звонкам на незнакомые номера относитесь с осторожностью. Если человеку действительно что-то нужно, он перезвонит сам. Кроме того, иногородние номера, которыми обычно пользуются мошенники, отличаются от местных начальными цифрами. И не спешите верить в то, что стали обладателями mega-приза или что ваши родственники попали в беду и для помощи им необходимо собрать деньги, - эту информацию нужно сразу перепроверить!

Кстати, о «бедных родственниках». В пресс-службе УВД нам рассказали еще об одном совсем свежем случае. Схема не новая, но клевать на нее граждане продолжают. Итак, женщине пришло сообщение: «Мама, у меня ук-

рали телефон, на старый номер не звони. Положи на номер **** 500 рублей». К счастью, мать тут же перезвонила сыну на сотовый, и озадалась, что телефон на месте, а экзэмэска - лишь одна из преступных методик выкачивания денег из доверчивых родителей.

А недавно в Интернете мне попалась «рекомендация» от людей, попадавших в истории с телефонными мошенниками, о том, как можно последних хорошо проучить. Пожилой женщине, матери взрослых детей, неизвестные сообщили по телефону, что ее сын стал виновником аварии и для спасения его от органов правосудия необходимо собрать энную сумму. Убедившись, что с сыном все в порядке, женщина позвонила мошенникам и, согласившись на их условия, назначила место встречи. А потом периодически перезванивала и просила чуть-чуть подождать, потому что «попала в пробку» и так далее. В итоге мошенники несколько часов ждали «своих» денег, а дело было зимой, к тому же поздним вечером. Наверное, после этого они не раз помянули находчивую пенсионерку не самым добрым словом...

■ Ольга ГОНЧАРОВА

ИТОГИ

Не уважаешь закон? Плати штраф!

Надзорные органы в сфере защиты прав потребителей без работы в нашем городе не останутся. Слишком много непрофессионалов на рынке товаров и услуг, уверенных в том, что их коммерческая деятельность существует только для того, чтобы принести прибыль. Приходится им напоминать, что бизнес - это не только доходы, но и ответственность перед законом и людьми.



Пиратских дисков на прилавках больше, чем лицензионных



А вот постоянный контроль алкогольной продукции дает результаты - катанка с прилавков исчезла

ЦИФРЫ

Прошлый год мы вспомним с благодарностью

В 2008 году, благополучном в финансовом плане, население Ангарского муниципального образования приобрело товаров на сумму 19 миллиардов 507,4 миллиона рублей.

Оборот розничной торговли на душу населения в целом по АМО составил 76 тысяч 686 рублей, в городе Ангарске этот показатель несколько выше - 78 тысяч 953 рубля. Деньги в основном тратились на продукты питания: удельный вес продовольственных товаров составил 50,5 процента, непродовольственных - 49,5 процента. В 2007 году картина была иная: мы меньше проедали - 41,7 процента и больше тратили на одежду, обувь, бытовую технику, мебель, стройматериалы - 58,3 процента.

Больше всего денег жители АМО тратят в марте, августе, октябре, ноябре и декаб-

ре, их расходы ниже в январе и феврале. К примеру, в феврале 2008 года оборот розничной торговли составил 1 миллиард 170 миллионов рублей, в декабре - 1 миллиард 911 миллионов. Перед Новым годом на покупки не скупилась! В 2009-м, кризисном году уже не до прошлогодней щедрости.

Питаются ангарчане предпочитают дома. Оборот общественного питания АМО в 2008 году составил 783,7 миллиона рублей, или 100,4 процента (в сопоставимых ценах) к уровню 2007 года. В среднем каждый житель Ангарска потратил в столовых, кафе, ресторанах и барах 3153 рубля.

Коммунальщики вне конкуренции

В структуре платных услуг в Ангарском районе наибольшим спросом у населения пользуется коммунальные. Их удельный вес составляет 62,8 процента. Далее по списку востребованности следуют медицинские, образовательные и транспортные услуги.

За год вдвое вырос объем услуг по физической культуре и спорту. Зато значительно меньше, чем год назад, оказано услуг правового характера (в 1,9 раза), санаторно-оздоровительных (в 1,7 раза), ветеринарных (на 15,6 процента).

Кроме уже названных, в Ангарске в число наиболее популярных вошли бытовые услуги. По сравнению с 2007 годом их объем вырос на 4,7 процента и составил 6,1 миллиона рублей. Больше всего бытовых услуг приходится на техобслуживание и ремонт транспортных средств. Уменьшился спрос на услуги по ремонту и техобслуживанию бытовой радиоаппаратуры, бань и душевых. ■ Информация подготовлена по данным Иркутскстата

КОНСУЛЬТАЦИЯ

За испорченную шубу заплатят дважды

На вопросы потребителей отвечает Елена Лойко, старший специалист территориального отдела Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Приобрел супруге электрофен для волос, но он ей не понравился. Могу ли я вернуть либо обменять фен?

- Нет, не можете, так как электрофены относятся к группе электробытовых приборов, используемых как предметы туалета, и входят в Перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации. (Перечень утвержден постановлением правительства РФ от 19 января 1998 года №55).

У меня сломался телевизор, который еще на гарантии, а продавец прекратил свою предпринимательскую деятельность. Как поступать в этом случае?

- Вам необходимо обратиться в сервисный центр производителя. Адреса этих центров обычно указываются в документации, которая прилагается к товару: руководстве по эксплуатации, техническом паспорте.

Почему на ценниках к товарам продавцы указывают информацию об изготовителях, не соответствующую действительности, а именно: на фруктах и продуктах без фабричных упаковок?

- Такие случаи имеют место у недобросовестных продавцов. Если вы сомневаетесь в правдивости информации, то имеете право потребовать соответствующие сопроводительные документы к данным товарам - декларации или сертификаты. В них должно быть указано, кто является производителем товара, а также кому выдавался этот документ. В Кодексе об административных правонарушениях РФ данное деяние квалифицируется как введение потребителей в заблуждение относительно изготовителей товаров. (Статья 14.7 «Обман потребителей» предполагает штраф от 1 до 2 тысяч рублей с ИП и от 10 до 20 тысяч с юридических лиц.)

Регламентирует ли Закон «О защите прав потребителей» срок проведения гарантийного ремонта?

- Да, в статье 20 Закона РФ «О защите прав потребителей» (в редакции Федерального закона от 25 октября 2007 года №171) указано, что срок устранения недостатков товара, определяемый в письменной форме, не может превышать 45 дней.

Значит, я должен жить без сотового телефона полтора месяца?

- Нет, по предъявлении вами требования на период ремонта продавец обязан предоставить товар длительного пользования, обладающий такими же основными потребительскими свойствами. Требование должно быть предъявлено в письменном виде в трехдневный срок.

В химчистке испортили дорогую вещь. Что мне делать?

- В соответствии с пунктом 12 Правил бытового обслуживания населения в Российской Федерации, утвержденных постановлением правительства РФ от 15 августа 1997 года №1025, в случае полной или частичной утраты или повреждения вещи, принятой от потребителя, исполнитель обязан в трехдневный срок заменить её подобной или возместить потребителю двукратную цену утраченной или поврежденной вещи.

Вам необходимо предъявить претензию в двух экземплярах: один из них передается исполнителю, второй остается у потребителя. Исполнитель или его представитель должен сделать отметку о принятии претензии (с указанием даты, фамилии принявшего) и поставить свою подпись.

Если вас ущемили в правах при совершении покупки или при оказании услуг, у вас возникли проблемы с составлением претензии, обращайтесь за консультацией и помощью в территориальный отдел Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Телефон: 67-69-76.

Подготовили Ирина БРИТОВА, Любовь ЗУБКОВА (фото)

И за решёткой люди

На прошлой неделе открыла свои ворота для посетителей исправительная колония №2. Родственники осужденных смогли своими глазами увидеть условия их содержания. В неволе состоялся большой и важный праздник - день отрядов.



Церковь в колонии №2 была построена руками осужденных 13 лет назад. Богослужения в ней ведутся постоянно. В орнамент стен вписаны 10 заповедей

Как рассказал журналистам начальник ИК №2 полковник Юрий Федоренко, подобные мероприятия проводятся раз в квартал. День отрядов - новое веяние в системе исполнения наказаний.

- Сегодня к своим братьям, мужьям, сыновьям приехали более 120 родных и близких. И это очень хорошо. В условиях тяжелой экономической ситуации в стране учреждения исправительной системы делают всё, чтобы осужденный не потерял связь с родственниками. Да, бывает, что семьи отказываются от общения с оступившимся человеком. Но таким образом они чаще всего подталкивают его к совершению новых преступлений. Освободится человек, а у него ни дома, где его ждут, ни ра-

боты, ни куска хлеба. И что получает общество? Рецидивиста. Мы стараемся сохранить связь наших осужденных с домом, с родными, чтобы были шансы встать на путь исправления.

Сами осужденные к приходу родственников готовились заранее. Показали парадный марш на плацу. Кстати, это мероприятие имело особый смысл - гости могли проголосовать за понравившийся отряд и сделать ему самый дорогой подарок: к тем, кто набрал больше всего голосов в свою поддержку, через четыре месяца тоже приедут близкие.

Гостям показали интересный концерт и организовали званый обед с шашлыками и курочкой-гриль. Все ингредиенты для обеда - собственного производства. В учреждении



Надежды маленький оркестрик...

свои свинарники, коровники, птичник, теплицы. Осужденные полностью обеспечивают себя продуктами. А чего надеяться на государство, когда за решёткой 1400 рабочих рук?!

А ещё родственники в дни визитов могут посетить уникальные музеи колонии. К сожалению, для обычной публики они недоступны, хотя экспозиции «Дитя ангарских лагерей» о строительстве Ангарска руками заключённых может позавидовать любой городской и даже областной музей.

Дело в том, что исправительная колония №2 - одно из старейших учреждений этого вида в регионе. Построили её ещё в 1947 году, сразу после войны. И именно руками её сидельцев была возведена уникальная, старая часть нашего города. В музее ИК №2 сохранилась в первозданном виде роба первостроителей. Невооружённым взглядом видно: не комсомольская, обычная, полосатая. Огромное количество старинных фото родного города. Вот возводится 1 квартал. Вокруг - запретная полоса. Кстати, разделение Ангарска на кварталы, которого не понимают многие иногородние жители, - следствие великой «эпохальной» стройки. Огороженный участок именовали кварталом, давали ему номер. Когда строительство заканчивалось, «запретку» для строителей заключённых снимали и переносили на следующий квартал, а



Долгожданная встреча

в построенные дома заезжали гражданские жители.

От строителей, когда-то отбывавших здесь срок, осталось многое: воспоминания, фото, даже миски и кружки, в которые разливали баланду.

Тяжким трудом этих людей рождался наш город. Кстати, есть и весьма любопытный факт, подтверждённый документально. Дворец пионеров,

известный сегодня как Дворец творчества детей и молодёжи, тоже построили заключённые. Легенда о пионерах и комсомольцах, передававшаяся годами из уст в уста, разбивается о неоспоримое доказательство - фото «запретки» вокруг растущего дворца... Огорожены были в своё время и здание мэрии, и ДК нефтехимиков.

Но угнетающего впечатления при этом выставка не производит. Да, долгие годы нам ввали. Так долго, что даже те, кто знает правду, к вранью привыкли. Но пугаться правды не надо. Везде люди. И в тюрьме тоже. Тем более что при Сталине за решётку чаще всего попадали далеко не те, кому там надлежало быть...

Сегодняшние осужденные на городских объектах не работают. Зато производят для Ангарска немало полезного - от шлакоблоков до мотков кабеля и мебели. А между делом отмаливают грехи в местной церкви. Кстати, ей в этом году исполнилось уже 13 лет. Многие из тех, кто её строил, на днях выйдут на свободу. Верим, что с чистой совестью и добрыми помыслами.

■ Яна АРХИПОВА,
Вячеслав БРЮХАНОВ (фото)



Прекрасного за решёткой мало, поэтому здесь оборудовали мини-парк с фонтанами и скульптурами. Чем не Петербург?



Здание горисполкома (справа видна «запретка» вокруг ДК «Нефтехимик»)

Один из ценнейших архивных кадров музея. Руками осужденных этого учреждения строился Ангарск - «дитя лагерей»



ЭКСТРИМ

Когда спасаешь - сам способен спастись...

Недавно в Ангарске прошел городской слет-соревнование «Школа безопасности» («Орленок»). Как и обещали, сегодня мы о нем расскажем подробнее...

Когда-то «Школу безопасности» начинало проводить Управление образования, затем идею подхватил Дворец творчества детей и молодежи. С годами список организато-

ров стал более солидным. В этот раз слет поддерживали ДТДиМ, отдел по молодежной политике, спорту и культуре администрации АМО, молодежный клуб роверов, Ангар-

ский скаутский центр и даже юго-западный отряд аварийно-спасательной службы и 3-й отряд Федеральной противопожарной службы МЧС РФ по Иркутской области. Кроме того, вырос и объем получаемых участниками навыков и умений, а также требований - как к участникам, так и к тем, кто соревнования проводит и контролирует. Здесь все по-взрослому: в районе проведения слета постоянно дежурила машина скорой помощи, каждый участник получал страховку от несчастного случая на 40 тысяч рублей.

Ну а теперь непосредственно о самих соревнованиях. В 14-м слете приняли участие 26 команд из школ №№3, 5, 14, 19, 20, 21, 25, 36, 37, 39, ПЛ №36, школы-интерната №7, ДТДиМ, ПУ №№35, 37, 43, политехнического техникума. Некоторые учебные заведения выставили несколько команд.

Первый день соревнований проходил в парке имени 10-летия Ангарска, за стадионном «Ангара». Команды-участницы на время проходили полосу препятствий, «отягощенную» в этом году мокрым снегом и совсем не весенним ветром. К чести ребят, ни одна из команд не отказалась от участия в этом этапе.

Второй день выдался погожим и был более насыщенным. Соревнования продолжились на стадионе ОГПС-7 в районе майского вокзала. На «повестке дня» три этапа: так называемая пожарная эстафета, поисково-спасательные работы и комплекс силовых упражнений (подтягивания, отжимания и так далее).

Пожарная эстафета с годами стала значительно интереснее. Теперь команде нужно было не просто быстро пробежать определенную дистанцию, но и выполнить хитрые задания. Например, первый участник на старте одевается в «рабочую форму» пожарного и бежит до следующего участника. У того другая задача - с ходу преодолеть стенку и мчаться дальше...

Принцип проведения поисково-спасательных работ практически не изменился. Участники отправляются в крытый лабиринт, в котором нужно найти условно пострадавшего, вынести его, уложить на носилки и доставить в пункт оказания первой медицинской помощи. Задача осложняется тем, что вся команда, включая пострадавшего, еще перед входом в лабиринт надевает противопожарный костюм. Кстати, наибольшее замешательство участников вызвало как раз оказание медицинской помощи. По легенде, пострадавший отравился угарным газом и у него сломана одна из конечностей. Без подсказок судей правильно с заданием мало кто справился.

Зато практически всегда и всем нравится этап с развертыванием пожарного рукава. Кто из пацанов не мечтал в детстве подержать в руках пожарный шланг и не полить из него хоть что-нибудь! Правда, участники не пожар тушили, а всего лишь сбивали со специального столика ограничительный конус, после чего могли бежать дальше. Несмотря на большое количество команд, отбегали они достаточно быстро.

После второго дня соревнований ребятам дали несколько дней отдыха, а в понедельник, 27 апреля, участники собрались в ДТДиМ, где

проходил последний этап - творческий конкурс и конкурс плакатов.

В младшей возрастной категории победила команда школы №5, второе и третье места у двух дружин из школы №25. Среди старших лидерами оказались также воспитанники «пятерки» - команда «Трамонтана» (кстати, постоянный участник этих слетов), следом - команда ПЛ №36 и «Венера» из интерната №7.

Может быть, кто-то спросит: а зачем все это нужно, кому? Зачем тратить на такие игры деньги и время? Пусть лучше дети сидят себе и готовятся к экзаменам, а не бегают под снегом или солнцем, не лазают по веревкам, не... Я вот тоже этими вопросами озадачилась. Во второй день слета даже пошла искать кого-нибудь из организаторов, чтобы получить официальный, из первых уст, ответ... Но на полпути меня остановила фраза из песни, звучавшей в тот момент над местом проведения соревнований: «... Когда спасаешь, сам способен и спастись...». Наверное, в этом есть доля истины (кроме общеизвестного «оторвать детей от улицы, пива и наркотиков»). Все полученные на слете знания вполне применимы в нашей повседневной жизни. Случись что, мы готовы. С детства!

■ **Ольга ЕФИМОВА,**
фото автора



Пожарные одеваются за секунды... И «орлята» ничем не хуже!



После прохождения этапа «медицинская помощь» ребята будут знать, что нужно делать при переломе и отравлении угарным газом



«Пострадавшего» из лабиринта вынесли, теперь его на носилках доставят к месту оказания первой помощи

ПРОЕКТ

Здесь будет сквер - красивый, новый!

Началась широкомасштабная реконструкция площадки на пересечении улиц Набережной, Московской и Сибирской. Совсем скоро сквер у памятника декабристам должен стать другим.

Прежде всего строителям предстоит заменить бетонные плиты у основания монумента, пешеходные дорожки и тротуары. В планах реконструкции замена старых деревьев и кустарников, установка газонов и колумбариев, благоустройство площадки для стоянки машин. Рабочие уже вывезли часть грунта и разрушенных плит, провалившийся бордюрный камень и выкорчеванные пни. Большегрузные самосвалы доставляют сюда чернозем и гравий для обустройства аллеи Почётных граждан. Монумент ангарского скульптора Анатолия Осауленко также

будет отреставрирован и обновлён. Барельефы политзаключённых и каторжан-кандальников покрасят золотистой краской, а нетленные слова русского поэта Николая Некрасова преобразят мозаичным панно.

Проектом реконструкции предполагается установить уличную подсветку всего мемориального комплекса, а вот с декоративными уличными фонарями придётся повременить - острая нехватка денежных средств отчасти нарушила планы городских архитекторов и скульпторов.

■ **Евгений КОНСТАНТИНОВ**

НОВОЕ - ХОРОШО ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

Возрождаются стройотряды

В среду в АГТА прошел городской студенческий совет. На нем обсуждался вопрос развития студенческих стройотрядов.

В прошлом году 10 студентов АГТА трудились на строительстве трассы Чита - Хабаровск. За месяц парни получили по 16000 рублей. Питание, проживание и доставку до места обеспечивала принимающая компания. Стороны остались довольны предложенными условиями и зарплатой. В нынешнем году 20 парней требуется на строительство дороги Чита - Хабаровск, кроме того, летом «Стройкомплекс» может принять студентов и, возможно, ребят из училищ на подсоб-

ные работы. Но ведь в студенческие отряды стремятся и девушки, поэтому для них подыскивается работа на Дальнем Востоке или на юге России.

В советские времена стройотряды работали на просторах нашей необъятной родины от Сахалина до Кубани, они собирали под свои знамена самых активных, любознательных и неприседливых. Традиция возрождается, что не может не радовать.

■ **Анатолий КОРНЕЕВ**

Рытьё в исполнении археолога	Алоэ попростежки	С	Т	К	Е	Т	Н	И	Х	Кровеносный сосудик	К	А	В	П	И	А	С	Р	
Р	Довод в пику обвинению	Родина Одиссея (мифол.)	«Мундир», снятый с картошки	Ч	С хоботом, но не слон	Корона главы Ватикана	Роша в кольце улиц	Монарший титул Марго	О	Пушкарёв Бородин	е	Ристалище штангистов	О	Звание Ермака Тимофеевича	Посевной салат	А	С	Донельза разбухшая повесть	О
А	Л	И	Б	И	Овощ, как кумач, красный	Т	П	Р	50 Sp 118,69	Р	Театр с чайкой на занавесе	М	У	А	Т	Черенок винограда	И		
С	Крупница энергии	Т	Скопище бродячих собак	С	В	О	Р	А	Сбитая прыгуном в высоту	О	Л	О	В	О	Облако, готовое зарыдать	Т	У	И	Р
К	А	В	Т	Сыщица у Агаты Кристи	Ш	А	О	П	А	Узкий зазор меж половиц	С	Резвый в бегах жеребец	С	К	А	К	У	Н	
О	Воровство авторства	А	Плодородный перегной	К	Срочная судовая работа	А	Щипцы - гвоздь вытащить	К	Л	Е	Ш	И	Мостки с баржи на берег	Т	Заглубившая кожура дуба	М	Суконный кафтан без ворота	Постройка - дрова спрятать	
Р	Л	А	Г	И	Т	Керамика, похожая на фарфор	Лицевая сторона медяка	Л	В	Е	О	С	Случай, странный до смешного	И	Ч	З	У	Э	
К	«Рено», «Опель», «Крайслер»	Остаток, решето не прошедший	Отправка в кутузку	В	Апофеоз сражения за кубок	О	Р	И	Н	А	Р	Новостная рубрика в газете	У	Р	О	Н	К	О	
К	М	Ш	А	Р	О	Крупа из крахмала	К	Р	Ресторан, где узрешь канкан	О	Граф с повадками упыря	О	Валюта ЮАР	Р	Лютеранский храм	П	Ею, серою, дорога вьётся	Р	
Зеворотый разгильдяй	Сердце Эвенкии	У	У	Д	А	Налог пушниной на Руси	Я	С	А	К	Богиня мудрости в Элладе	Старший мулла в мечети	У	Р	К	У	Л	А	
У	А	С	В	Е	И	Н	А	Медонос с сизыми ягодами	О	И	Н	Изморозь на проводах	И	Н	Е	И			
Глубокая трещина в горах	Тувинец, король гонимый	С	Бивень в пасти вепря	Место, где лист переломлен	Г	Р	И	Б	Никудышные стешки (шутл.)	И	У	И	О	Р	Зернохранилище (устар.)	Н	Район на бурятский манер		
Г	Р	Т	К	Галдящая гурьба гавриков	Д	Р	В	А	Грустный в отличие от мажора	Жилище типа мазанки	Х	А	Т	А					
Поединок дзюдоистов	Тип кузова авто	Способ лечения или обучения	Стержень насоса	Балаганный шут (устар.)	Братя-сказочки	Т	О	И	М	М	М	М	Был бит на поле Куликовом	М	А	М	У	И	
Высокое болотное растение	Оттиск набора (типогр.)	Б	И	П	А	Е	Р	Папаша либо батя	Гравюра на металле	Стольный град Сенегала	Особа, бьющая вальта	Б	Причина преступления	М					
С	Светский приём	1,23 литра встарь	Ш	Т	О	К	Двуглавый орёл для России	Л	Е	Ш	А								
Стёрт почти на лысой шине	Грязь для лечебных ванн	Пакостная старуха с крысой	Вооружённые силы Отчизны	А	Р	И	Я	Свеча, отработавшая своё	О	Г	А	Р	О	К					
Шофёр, ставящий на счётчик	Мадам, воспетая Пугачёвой	Б	Р	О	Ш	К	И	Н	Д	А	Агрегат, мусор втягивающий	Река, текущая в Кизляре	Т	Е	Р	Е	К	Штора во всё окно	Личный экипаж младенца
Т	О	А	Броня на витязях	Визави продажи в торговле	К	У	П	Л	Я	Амплуа, вызывающее жалость	Т	Р	А	Т	Ч	К			
А	Китайская мафия	Злак для пшённой каши	Нитрат серебра	Резинка в пенале школяра	Л	А	Т	Ы	Действие, где арий навалом	Совковая у солдата стройбата	Открытая комнатная печь	Р	А	В	О				
К	Взлётно-посадочная ...	П	О	Л	О	С	А	Блеяла, но семерых родила	Прилавок коробейника	К	О	Т	О	К	Крик одобрения из зала	Дымчатый самоцвет	Конфеты, рушащие пломбы		
С	О	Р	Н	Я	К	Фамильная усыпальница	С	К	Д	Е	П	Передразнивание с эстрады	П	А	Р	О	В	И	Я
И	Овсяг, репейник, осот	Равнина, в поднебесье ушедшая	П	К	Л	Т	О	Пароль Али-Бабы	С	Е	З	А	Ш	Двусторонний причал	П	И	А	С	
С	Д	Е	С	И	Я	Взятие города голодом	И	З	М	О	Р	Лайнер, проигравший айсбергу	Т	И	Т	А	Н	К	Ф
Т	Студенческая страда	Томление, ленивого одолевшее	В	К	У	К	А	Кирпич с примесью соломы	С	О	Ш	А	Н	Блеск на затёртой брючине	П	А	С	А	

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №28

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Корреспондент. Медовый. Тореадор. Потеха. Очаг. Афина. Чалма. Уткин. Мгла. Борщ. Заговор. Сучка. Терновник. Жест. Шанс. Пекло. Опер. Кассандра. Узел. Морал. Натр. Резина. Тмин. Бедовый. Махра. Керн. Кудри. Моря. Нумизмат. Баль. Хочу. Ракша. Финик. Невского. Стадион. Сдвиг. Лото. Тумане. Разрыв. Кавалер. Крылов. Бикс. Комиссар. Велюр. Клир. Игла. Енисей. Мате. Нанос. Ужас. Вено. Ален. Коне. Трон. Рококо. Ехида. Янки. Толк. Сват.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Способ. Науськивание. Чешка. Лучше. Домина. Валенки. Комом. Карузо. Едва. Чабан. Визави. Лариска. Сыта. Еры. Соте. Йогурт. Клейка. Кнур. Клуня. Тщета. Утро. Блажен. Очерк. Скирд. Аграрии. Износ. Рико. Крести. Радон. Амами. Секс. Звено. Бард. Живот. Сарафан. Драхма. Втык. Сено. Гидра. Ролики. Лорен. Пинок. Алтарь. Гром. Йорк. Неон. Авив. Таможенник. Хиллз. Макс. Грек. Анемон. Орас. Алов. Нахал. Слет. Чисты. Аптека. Авто. Рундук. Овир. Енот.

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Прогноз погоды

5 мая. Температура днем +19°, ночью +2°.
6 мая. Температура днем +13°, ночью +3°.
7 мая. Температура днем +10°, ночью -2°.
8 мая. Температура днем +8°, ночью -5°.
9 мая. Температура днем +10°, ночью 0°.
10 мая. Температура днем +8°, ночью 0°.